

春天来啦！比常年提早18天

未来几天气温居“高”不下

本报讯(记者 石承承) 有点突然！市气象台昨天“官宣”：我市今天入春。

我们说的入春，指的是进入气象学意义上的春天。一般来说，要求“连续五日日均气温在10℃以上”。

说春天来得有些意外，是因为就在昨天早晨，我们还在冷空气的“余威”下哆哆嗦嗦，最低气温仅0.8℃。

我市常年入春时间在3月10日，今年的春天提早了18天。

为何？答案简单而粗暴：热！

市气象台说，自2月以来，我市平均气温持续偏高，日平

均气温10.1℃，较常年偏高3.5℃；预计2月20日开始，我市连续5天日均气温将高于10℃，因此入春。

既然已经是春天，气温“蹦跶”起来更加肆无忌惮。

继昨天市区最高气温蹿到19℃后，今天至2月22日，市区最高气温都将高居23℃-25℃“不动摇”。

最低气温也不甘落后，昨天还在冰点附近徘徊，今天就将一口气蹿到7℃，之后还将继续上升至11℃左右。

不过，毕竟还只是早春，“贼心不死”的冷空气总归还是

要来“插一脚”。

从市气象台昨天发布的十天预报看，在经历眼下这一波回暖后，将有一股冷空气影响我市，2月23日-24日，最低气温回落到7℃-9℃，最高气温降至14℃-16℃。

另外，2月22日夜里到2月23日，我市沿海海面将有8级阵风。

再来一个转折——不过，毕竟已经是春天，冷空气也是“强弩之末”。从目前的预报看，2月25日起，气温又将有小幅回升。因此，大家也不用太担心。

总投资214.65亿元 杭州湾新区、慈溪 34个重大项目集中开工

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 虞昌胜) 开年即开干，起步就冲刺。为进一步强化区市融合发展，统筹推进重大项目建设，昨天上午，宁波杭州湾新区、慈溪第一季度重大项目集中开工活动举行。

据了解，杭州湾新区、慈溪参加本次集中开工项目共34个，总投资214.65亿元。其中杭州湾新区共安排开工项目13个，总投资70.08亿元，年度计划投资29亿元。从项目分类看，产业项目8个，总投资54.2亿元；基础设施项目5个，总投资15.88亿元，包括投资6.9亿元的通航大道市政工程等。

慈溪市共安排开工项目21个，总投资144.57亿元，年度计划投资43.5亿元。其中工业项目9个，总投资8.6亿元；其他服务业项目11个，总投资134.5亿元。

总投资111亿元 宁海29个重大项目集中开工

本报讯(记者 张海玉 通讯员 蒋攀 杨军武 顾光辉) 昨天上午，宁海县举行重大项目集中开工仪式，29个重大项目总投资111亿元，年度投资计划37亿元。

据悉，这次集中开工的29个项目涵盖产业发展、转型升级、城市更新、民生保障等多个领域，如总投资3.5亿元的保障性安居工程，既是关爱困难群众、改善生活品质的暖心工程，也是推进新型城镇化、提升城市品质的重要举措；总投资3.5亿元的万洋高端制造产业园项目，将引进以汽车零部件、智能制造、新材料及相关无污染企业，打造工业新产业高端制造园。此外，总投资11.3亿元的震裕科技年产5亿件新能源动力电池顶盖、总投资5亿元的雅彩年产5000万件高性能消毒感控产品生产等项目也是投资亮点。

雨水至，春耕忙！ 余姚田螺山昨天上午首犁开耕



植保无人机在作业。

李小江，余姚市三七市镇种植大户。他的“田螺山生态农庄”，紧挨着闻名遐迩的田螺山遗址，这是他精心挑选的“风水宝地”。503亩承包地里，200多亩大棚种了葡萄、草莓，剩下200多亩种了小麦和油菜。

去岁寒冬，眼见油菜受冻，李小江决定尽快将油菜改种水稻。雨水节气刚过，昨天上午，两台耕地机下田干活，几个来回，将土地样貌全翻。

早稻种植面积增加

李小江还有一个身份——田螺山农机服务专业合作社理事长，这是一个全国农机合作社示范社，荣誉极高。

合作社成立于2008年，当前，三七市镇12个行政村的耕地均由合作社承包，总面积约2万亩。统一管理的好处很多，比如实现农资集中采购，有利于节省成本、保证质量。

2万亩土地中，约有8000亩水稻、6000亩小麦和1800亩油菜。今年，李小江计划将油菜集体改种水稻，这意味着

早稻面积必然增加。

所谓春耕备耕，无非整修农机、筹备农资、化肥、农药、种子，清点劳动力。按早稻播种面积1万亩计，李小江准备了12万斤种子。但能干活的人是有限的，播种面积增加，意味着人均负责面积要从100亩增加到120亩，且准备时间需要适当提前。

人均120亩，这在田螺山人的时代大概是不可想象的。就在几个月前，田螺山旁边的相岙村刚刚发现良渚时期水稻田，总面积可能达90万亩，却养活不了多少人口，因为耕种方式原始，亩产量其实不高。

今天不一样，一台耕地机一天可以耕50多亩土地。李小江的合作社有67台耕地机，还有植保无人机，实现直播水稻、农药喷洒，比原始时代的人，效率提高何止百千万倍。

连作晚稻补贴增加

“李小江的做法有参考价值。”宁波市农机畜牧中心农机服务处处长丁华告诉记者，去

年冬天干旱气温低，“建议把没有产量的抓紧改为补种水稻”。

据丁华预计，今年我市大规模春耕生产在3月，像余姚、鄞州，早一点的已经开耕。针对种植户可能遇到的如人员短缺、农资不足问题，市农业农村局农机农技专家组小分队已提前筹划，与种植大户直接对接，确保农机保养、配件补给供应到位，农资供应保量保质。

宁波市农业农村局农技总站水稻专家陈少杰说，就目前形势判断，今年我市早稻面积将会增加。原因有二，一是油菜青枯不是李小江一家的问题，而是全市农户共同面临的问题，会有不少农户将油菜改种水稻；二是双季稻补贴增加，早稻补贴与去年一样，仍为150元/亩，而连作晚稻补贴从以前120元/亩增加到170元/亩。“这对提高生产积极性、开好局有好处。”

据部门数据显示，今年我市落实播种面积169万亩，其中早稻种植面积21.6万亩。

记者 顾嘉懿 文/摄



春节期间 我市火灾形势总体平稳

本报讯(记者 马涛 通讯员 陈子昂 尹莹棋) 2月18日，宁波市消防救援支队发布春节期间全市火灾形势：2月11日-17日，全市消防救援队伍共接警出动270起，其中火警出动81起，抢险救援出动71起，社会救助118起，出动车辆727辆次，人员3759人次。

节日期间，市消防救援支队结合当前疫情，及时分析研判火灾风险形势，调整火灾防控重心，重点针对商业综合体、社区、农村，继续营业的商场和餐饮、烟花爆竹经营场所等火灾风险的防范工作进行检查，制定落实针对性防控措施。

据悉，市消防救援支队共派出检查组194个，检查单位1562家，发现火灾隐患2654处，督促整改2623处，全市火灾形势总体平稳。

消防部门提醒，节后复工期间，特种作业必须持证上岗，尤其是电工、电焊工等特种作业，一旦出现违章操作，极易引发严重的安全事故；居民在家期间要自觉做到“三清三关”，规范电动车停放与充电，办公室老旧或安全性能低的插座应及时替换，切勿插用过多电器，以免造成插座发热失火。